Kam na zajímavý jednodenní výlet za podzimními krásami Česka?

Praha, 29. září 2022 – Podzim je jedno z nejkrásnějších období v roce. Pokud máte rádi cestování a přírodu, oceníte ten čas ještě více. Lesy a další zeleň hrají totiž mnoha rozmanitými barvami a poznávací výlety tak nabízejí další rozměr. Anytime přináší několik zajímavých tipů na jednodenní výlety po ČR, které můžete spojit i se sběrem hub.


Zámek Litomyšl
Zámek je zapsaný na světovém seznamu kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Tato významná architektonická památka se nese v italsko-renesančním stylu a byla postavena v 16. století. Jedná se o jednu z nejkrásnějších renesančních staveb ve střední Evropě nacházející se na česko-moravském pomezí. Na výzdobě zámku se podíleli hlavně italští mistři jako Giovanni Battista Aostalli a Ulrico Aostalli. Navštívit můžete i rozmanité klášterní zahrady, které tvoří nádhernou kulisu. Po cestě se můžete zastavit také například v nedalekém Vysokém Mýtě, které nabízí nádherné náměstí. Jedná se dokonce o největší čtvercové náměstí v ČR. Navštívit můžete i nedaleký rokokový zámek Nové hrady.

Státní zámek Červená Lhota a Jindřichův Hradec
Filmaři velmi vyhledávaná lokalita, zámek Červená Lhota, se nachází v jižních Čechách a je umístěn na skále uprostřed rybníka. Tento okouzlující vodní zámek, patří k jedněm z nejkrásnějších zámků v Česku. K zámku se pojí pověst, že červenou barvu získal tak, že jeho zdi pomaloval krví čert, když si odtud odnášel jednu z neposlušných dcer původního majitele.  Díky jeho umístění uprostřed vody, je možné se projet na pramici okolo a vidět zámek z jiné perspektivisty. 
Výlet můžete spojit i s dalšími krásami jihočeské přírody a jihočeských měst. Za návštěvu stojí i nedaleký Jindřichův Hradec s krásným historickým centrem a mnoha vyhledávanými restauracemi s kapřími pochoutkami – klasicky zpracovaným čerstvým kaprem, či stále populárnějšími kapřími hranolkami.

Přehrada Les Království a hospitál Kuks
Přehrada Les Království je jedna z nejkrásnějších přehrad v České republice a od roku 1964 je zapsaná na seznam technických památek. Nachází se v těsně blízkosti ZOO Dvůr Králové. Kamenný hrad s cimbuřím a věží pak slouží jako domek hrázného. Celá tato stavba přehrady vznikla v romantizujícím stylu jako obrana v reakci na velkou vodu, která přišla v roce 1887. Stavba dosahuje výšky 41 metrů a hráz je dlouhá 218 metrů. 
Ze Dvora Králové je to pak nedaleko do východních Krkonoš, které nabízejí spoustu dalších krás. Výlet můžete spojit i s návštěvou nedávno zrekonstruovaného hospitálu Kuks. V těchto bývalých barokních lázních ze 17. století nyní sídlí farmaceutické muzeum a sbírka evropského umění. Celému komplexu dodává mimořádnou atmosféru sochařská výzdoba z dílny Matyáše Bernarda Brauna.

Stezka korunami stromů Lipno a krásy Pošumaví
Jedná se o první stezku svého druhu a celorepublikový unikát. Konstrukce dřevěného typu o délce 675 metrů a 40 metrů vysoká vyhlídková věž leží na vrchu Kramolína. Dohlédnete odtud až na vrcholky Alp, okolí Šumavy, Novohradské hory a skoro celou část Lipenského jezera. Součástí stezky je unikátní tobogán, který je nejdelší v Česku. Výlet můžete spojit s dalšími krásami Pošumaví, sběrem hub či výletem do magického Českého Krumlova.

Chráněná krajinná oblast Kokořínsko – Máchův kraj
Zaujímá rozlohu okolo 410 m² a patří k nejkrásnějším oblastem Mladoboleslavska, Mělnicka, Českolipska a celých Čech. Největší dominantou je hrad Kokořín, který určitě stojí za to navštívit. A tuto návštěvu můžete spojit s krátkou podzimní túrou. Kokořínsko nabízí obrovské plochy listnatých lesů, které na podzim hrají mnoha barvami. Projít si můžete například Cinibulkovu stezku, která patří k nejzajímavějším místům Kokořínského dolu do Romanova k Pokličkám. Krásnou podívanou nabízí i stezky Kokořínskými roklemi ke skalnímu útvaru Mšenské pokličky nebo údolím Bílých skal ke Zkamenělému zámku. 

Pohodlně cestovat můžete i bez vlastního vozu
Pokud nemáte vlastní vůz, dnes už se nemusíte omezovat pouze na nepohodlné cestování vlakem nebo autobusem. Zvolit můžete i příjemnější variantu v podobě sdíleného auta, například od služby Anytime. Ve flotile se už nachází 700 vozů Toyota s hybridním pohonem, parkovací kamerou a automatickou převodovkou. Velkou výhodou je, že auto si můžete vypůjčit kdekoliv v Praze a po výletě ho vrátit na jiném místě. Více informací na www.anytimecar.cz a v aplikaci, kde můžete najít i speciální tarify a akce týkající se tipů na výlety po Česku a do dalších destinací.














