 
Kärcher podpořil Nadační fond Dům Ronalda McDonalda


Praha, 7. listopadu 2022 - Společnost Kärcher je nejen pojmem v oblasti úklidových 
a čisticích strojů a technologií, ale také významným podporovatelem mnoha různorodých CSR projektů a aktivit. To platí celosvětově i v ČR. Aktuálně Kärcher daroval produkty Nadačnímu fondu Dům Ronalda McDonalda v hodnotě 132 tisíc korun.

„Společenská odpovědnost se stala již v době založení firmy Kärcher podstatnou součástí firemní kultury. Již Alfred Kärcher a jeho žena Irene si uvědomovali, že udržitelný hospodářský úspěch je možný pouze při zohlednění sociální otázky,“ říká Milada Skutilová, generální ředitelka české pobočky Kärcher a dodává: „Proto i v České republice pravidelně pomáháme. Za poslední dobu mohu zmínit například naši pomoc Spolku ALSA (organizace sdružující pacienty a profesionály se zájmem o ALS - amyotrofickou laterální sklerózu), říčanským hasičům na pro boj s lesními požáry, jihomoravským obcím po loňském tornádu, obecně prospěšné společnosti Pomocné tlapky či SOS dětským vesničkám.“
První český Dům Ronalda McDonalda stojí přímo v areálu Fakultní nemocnice v Motole a bude sloužit jako dočasný domov rodinám dětí, které se zde dlouhodobě léčí. Dům bude slavnostně otevřen a uveden do provozu již v následujících týdnech. Motolská nemocnice nebyla pro první Dům vybrána náhodně – jde o nejrozsáhlejší zařízení pro péči o dětské pacienty s největším onkologickým a hematologickým centrem pro děti. 
Dům má kapacitu 21 pokojů, upravených podle skutečných potřeb rodičů, kteří již podobnou službu v zahraničí využili a jejichž zkušenosti byly zohledněny při návrhu. Každá rodina má k dispozici jeden pokoj, kde se pohodlně vyspí až 4 osoby. Pro setkávání a vzájemnou podporu rodin je v Domě velká společná kuchyně s jídelnou, obývací prostor a herna pro děti. Nechybí ani pracovna, prádelna a praktické úložné prostory. O chod celého Domu se starají dobrovolníci a zaměstnanci nadačního fondu.
„Mezi naše podporovatele patří jak ti, kteří na náš hlavní projekt – Dům Ronalda McDonalda – přispěli určitou finanční částkou, tak ti, kteří nám věnovali úžasné výrobky nebo své vynikající služby. Vážíme si obou přístupů a jsme vděční za každého jednoho dárce. Musím nicméně dodat, že dar od společnosti Kärcher přišel jako na zavolanou. Momentálně finišujeme před otevřením Domu, proto nám kompletní vybavení pro úklid udělalo nejen obrovskou radost, ale hlavně nám pomůže zvládnout ho jednoduše a rychle. Děkuji tedy ještě jednou společnosti Kärcher, že přispěla k tomu, abychom rodinám v Domě vytvořili příjemné prostředí,“ říká Ivana Pešatová, ředitelka NF Domu Ronalda McDonalda.
Kärcher daroval produkty v hodnotě 132 tisíc korun. Například dva výkonné vysavače, jeden z nich mokro-suchý, dále bateriový vysavač na okna, parní čistič, vysokotlaký čistič, extraktor nebo úklidové vozíky vše samozřejmě včetně čisticích prostředků.
Slavnostního předání daru se zúčastnila generální ředitelka české pobočky Kärcher Milada Skutilová a ředitelka marketingu české pobočky Kärcher Jana Hogrová, za stranu nadačního fondu Dům Ronalda McDonalda ředitelka Ivana Pešatová, manažerka Domu Lucia Kubištová a Jan Houška, Project & Development Manager. 


