Vánoční dárky last minute. Co ještě stihnete pořídit pro každého člena rodiny


Praha, 18. prosince 2023 – Pokud ještě nemáte nakoupeny dárky pro všechny blízké, přinášíme několik tipů. Zachránit vás mohou například dárkové vouchery. Ale někde stihnete nakoupit ještě v pohodě online či husté síti kamenných obchodů.



Pro tátu či dědu: Kufřík se sadou ručního nářadí Hecht 2076 
76dílná sada domácího nářadí v praktickém kufříku je ideální dárek pro všechny domácí kutily. Bohatou sadu šroubováků, kombinované kleště, štípací kleště, sadu bitů, magnetický držák bitů, ráčnu, sadu stranových klíčů, sadu nástrčných hlavic, kardanový kloub, t-vratidlo nebo hlavice na zapalovací svíčky však ocení každý muž, i když kutil přímo není. Může se mu hodit i pro případné domácí opravy, nehody či havárie.

Kufr se sadou ručního nářadí ale i další produkty pro kutily či zahrádkáře seženete v prodejnách Hecht za 999 Kč. Dárky je možné v kamenných prodejnách, který je po České republice 49, nakoupit ještě i 23.12., a to do 20 hodin. Stejně tak můžete využít e-shop www.hecht.cz.

Pro dospělého syna, bratra či sestru: voucher na menší či větší výlet s Anytime
Pokud chcete být originální a zároveň potěšit praktickým dárkem, darujte voucher od Anytime carsharing. Ohromíte zejména ty, kteří své auto nemají, ale rádi by vozem vyrazili třeba na výlet nebo hory.  Elektronické dárkové vouchery jsou k dostání na darky.anytimecar.cz: za 2000 Kč malý výlet, což obdarovaný může využít na jednodenní poznávací vyjížďka či velký výlet za 5000 Kč, který lze využít například na prodloužený víkend na horách.

Pro ženy: dárkový voucher Maluna 
Lámete si hlavu, čím udělat radost své drahé polovičce, kamarádce, sestře nebo mamince? Pak nadělte dárkový elektronický voucher v hodnotě 1000 nebo 2000 Kč, který lze využít na celý sortiment e-shopu. Obdarovaná může voucher uplatnit na libovolné zboží podle vlastního výběru. Najde zde například hit poslední doby: menstruační kalhotky, legíny či plavky.  Ale i kosmetiku, potřeby do domácnosti nebo zajímavé knihy. Zde nehrozí, že by se Ježíšek spletl. Vouchery jsou k dostání na maluna.cz. Voucher stačí objednat klidně na poslední chvíli před štědrovečerní večeří, protože dorazí na e-mail a můžete si ho hned vytisknout. 

Pro syna či bratra: limitovaná edice černo-zlatých trenek Styx KTV
Trenky Styx jsou skvělou volbou, pokud chcete darovat pohodlné a kvalitní pánské spodní prádlo fanouškovi MMA. Tyto trenky jsou vytvořeny ze 100% bavlny, díky čemuž jsou velmi pohodlné na celodenní nošení, ale můžete je využít i na klasické domácí povalování. Tyto limitky, které jsou vytvořené ve spolupráci s bojovníkem MMA Karlosem „Terminátorem“ Vémolou, dostanete zabaleny do speciální VIP dárkové krabičky K dostání jsou za 529 Kč na www.trenyrkarna.cz, kde seženete spoustu kvalitních trenek či boxerek i klasických vzorů a barev. Pokud je zakoupíte do 20. 12., máte garanci doručení do Vánoc. A pokud toto nestihnete, pořiďte na Trenýrkárna.cz elektronický voucher v hodnotě 1000 nebo 2000 Kč, který stačí pořídit a vytisknout klidně až 23. 12.

Pro dceru, sestru či mamku: dárkový vucher od Vuch
Nevíte si rady s výběrem toho pravého dárku pro maminku, babičku, kolegyni, dceru, sestru, přítelkyni, manželku či kamarádku? Pak darujte dárkový poukaz od české fashion značky Vuch, který vyřeší problém s dárkem. Vybírat můžete v hodnotě 500 Kč, 1000 Kč, 1500 Kč nebo 2000 Kč v elektronické nebo papírové formě. Záleží pouze na vás, koho chcete potěšit a kolik chcete investovat do dárku. Elektronický poukaz stačí objednat klidně v den Vánoc a obratem vám dorazí na e-mail. Pokud preferujete papírový ten můžete mít již 20.12. 
